



केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन
मुख्यालय कार्यालय, प्रयागराज
जनसम्पर्क विभाग

संख्या : कोर/जी/पीआर/10/22

दिनांक 26.03.2022

प्रेस विज्ञप्ति

शत प्रतिशत विद्युतीकरण के लक्ष्य के लिए सतत प्रयासरत-कोर

भारत सरकार द्वारा ब्रॉड गेज रूटों का शत प्रतिशत विद्युतीकरण के लक्ष्य को मिशन मोड में आगे बढ़ाते हुए केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन, प्रयागराज की बेंगलुरु परियोजना ने दक्षिण पश्चिम रेलवे के श्री सिद्धारूढा स्वामीजी हुब्ल्लि (हुबली) मण्डल के गडग-होलेआलूर (49 RKM), सिक्दराबाद परियोजना ने दक्षिण मध्य रेलवे व मध्य रेलवे के हुजूर साहेब नांदेड व भुसावल मण्डल के अंकाई-रोटेगाँव (37.15 RKM) रेल खण्ड तथा अम्बाला परियोजना ने उत्तर पश्चिम रेलवे के बीकानेर मण्डल के सरदारशहर-रतनगढ़-बैनीसर (121.68 RKM) महत्वपूर्ण रेल खण्डों के विद्युतीकरण कार्य पूर्ण करने के उपरान्त दिनांक 26.03.2022 को सीआरएस निरीक्षण का कार्य सफलता पूर्वक पूर्ण कर लिया गया है।

कोर द्वारा होटगी वंडल रेल खण्ड का विद्युतीकरण पहले ही किया जा चुका है। गडग-होलेआलूर रेल खण्ड, गडग-होटगी रेल मार्ग का एक हिस्सा है। इस सेक्शन के विद्युतीकृत होने से अब गडग जंक्शन से होलेआलूर स्टेशन के मध्य विद्युत इंजन द्वारा रेल गाडियाँ चल सकेंगी।

अंकाई-रोटेगाँव रेल खण्ड के विद्युतीकरण होने से अब यह भुसावल-मनमाड-कल्याण, विद्युतीकृत रेल मार्ग से जुड़ जाएगा। जिससे इस रेल मार्ग पर अब EMU सवारी रेल गाडियाँ चल सकेंगी, जिससे स्थानीय जनता को इसका बहुत लाभ होगा।

सरदारशहर-रतनगढ़-बैनीसर रेल खण्ड के विद्युतीकरण होने से यह दिल्ली कैंट-रेवारी-सादुलपुर एवं भटिंडा-हनुमानगढ़-सादुलपुर रेल मार्ग से जुड़ जाएगा।

इन खण्डों के विद्युतीकृत होने से आयातित ईंधन पर निर्भरता कम होगी जिससे भारतवर्ष की अर्थव्यवस्था को बल मिलेगा और आम जनमास के यात्रा में लगने वाले समय में बचत होगी साथ ही उद्योग को भी बढ़ावा मिलेगा जिसका लाभ आम जन को होगा।

विद्युतीकरण के माध्यम से स्वच्छ पर्यावरण के लिए संकल्पित शून्य कार्बन उत्सर्जन के साथ भारतीय रेल को हरित रेल बनाने की राह पर केंद्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन प्रयागराज, अहम भूमिका निभा रहा है।

कोर के महाप्रबन्धक श्री यशपाल सिंह, ने बेंगलुरु, सिकंदराबाद तथा अम्बाला परियोजना की उपलब्धि पर खुशी जताते हुए कहा कि कोर की सभी परियोजनाएं भारतवर्ष के सभी ब्रॉडगेज रेल-मार्गों को 2023 तक पूर्ण रूप से विद्युतीकृत करने के लिए सतत प्रयत्नशील हैं।

(अमिताभ शर्मा)
मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी
कोर/प्रयागराज